
Referat	fra	styremøte	Åpen	folkekirke		
19.	mars	kl	16:30	i	Kirkens	hus	
	
Til	stede:	Gard,	Kirsten,	Kristin,	Dag,	Anne	Marie,	Ole	Kristian,	Margareth,	Anna-Maja	og	
Jens	(referent)	

12/19	Godkjenning	av	innkalling	og	dagsorden		
Vedtak:	Innkalling	og	dagsorden	godkjennes		

13/19	Godkjenning	av	referat	fra	styremøtet	17/1		
Se	referatet	her:		
https://www.facebook.com/download/preview/233093657617278		
	
Vedtak:	Referatet	godkjennes		

13/19	10	minutter	om	aktuelle	saker	og	orienteringer	
• Til	helhet	–	utspill	i	VL	og	debatt	med	Ottosen	i	Ukeslutt	

o Styret	takket	Gard	for	god	innsats	i	debatten,	og	drøftet	for	øvrig	hvordan	ÅF	
kan	sette	ord	på	et	menneskesyn	som	ikke	river	folk	ned,	samtidig	som	vi	er	i	
dialog	med	en	luthersk	antropologi.	Teologiutvalget	utfordres	til	å	ta	opp	
denne	tematikken.		

• Oppfølging	av	KR-tilsetting	av	Stavanger	biskop.	Utspill	i	Dagen.		
o Innsettelsen	av	Anne	Lise	Ådnøy	fant	sted	forrige	søndag,	og	ble	en	god	

hendelse.	Kristin	orienterte.		
• LHBT-utvalget	er	nå	igang.	Kristin	orienterte	kort.		

	
Vedtak:	Sakene	ble	drøftet	

14/19	Organiseringen	av	styret	–	konstituering		
Leder	Gard	er	valgt	direkte	av	årsmøtet.		
Vedtak:	

• Nestleder:	Kirsten	
• Sekretær:	Jens	
• Økonomikontakt:	Kirsten	er	styrets	kontaktperson.	Vi	kjøper	tjenesten	med	

regnskap	og	lønn	fra	et	regnskapsbyrå	
o Kristin	har	kontakt	med	IQ	Regnskap.	Hun	skaffer	et	anbud	på	tjenesten	

som	regnskapsfører	for	ÅF.		
• De	andre	styremedlemmene	ble	oppfordret	til	å	melde	inn	eventuelle	andre	

roller	de	ønsker	å	ha	til	neste	styremøte.		
	



	

15/19	Evaluering	av	årsmøtehelgen	og	neste	årsmøte	
Fra	drøftingen:	
Styret	er	veldig	fornøyd	med	årsmøtehelgen.	Det	var	svært	god	stemning,	og	helga	løftet	oss	
som	organisasjon.	Vi	er	fornøyd	med	møteledelsen,	med	maten,	rammene	og	turen	til	
Grønland	Gym	på	lørdagen.	Samlingene	fredag	og	søndag	ble	også	svært	gode.		
	
Læringspunkter	til	neste	år,	ting	som	bør	forbedres:	

• Kirsten	og	Jens	hadde	mye	praktisk	ansvar,	noe	som	hindret	dem	fra	å	være	med	
under	en	del	av	saksbehandlingen.	Dette	bør	vi	tenke	gjennom	før	neste	år.		

• Programmet	er	fortsatt	ikke	ferdig	oversatt	til	alle	språk.	Oversettelsesavtalene	bør	
være	ferdige	før	årsmøtet	arrangeres,	så	jobben	kan	kvitteres	ut	fort	når	møtet	er	
ferdig.		

	
Neste	årsmøte:		

• Styret	setter	neste	årsmøte	til	lørdag	7.	mars	2020.	Kirkemøtet	det	året	er	22.-28.	
april.		

	
Vedtak:	Saken	drøftet	og	erfaringene	tas	med	i	planleggingen	av	årsmøtet	i	2020.	
Årsmøtet	2020	finner	sted	7.	mars.	Jens	hører	med	MF	om	Auditorium	1	er	ledig.			

16/19	Oppfølging	av	årsmøtehelgen	
Orienteringssak,	intet	vedtak.		

• Oversettelse	av	programmet	til	nord-samisk	er	klart.	Nynorsk	er	på	vei	fra	Sveinung	
Skjesol.	Styret	spør	om	noen	tillitsvalgte	kan	oversette	til	engelsk.		

• Hvordan	tar	vi	programmet	videre:	
o Gard	følger	opp	saken	som	ble	luftet	om	at	Åpen	folkekirke	vil	nedlegge	

prostiene	i	Dnk,	noe	som	er	helt	feil	

	

17/19	Valgkamprådgiver			
Orientering:		
Det	var	fire	som	søkte	stillingen.	En	trakk	seg	før	intervjuet.	Det	ble	gjennomført	intervjuer	
med	tre	kandidater.	Ingen	av	kandidatene	ble	vurdert	som	aktuelle,	og	har	fått	beskjed	om	
at	vi	ikke	tilsetter	noen	i	denne	omgangen.	Det	betyr	at	vi	må	tenke	nytt.	Et	alternativ	er	å	
tilby	flere	(studenter)	sommerjobb,	og	jobbe	massivt	inn	mot	valget.	Et	annet	er	å	ta	
kontakt	med	et	byrå	og	høre	hva	de	kan	tilby	oss.	Hva	gjør	vi	nå?	
	
Fra	drøftingen:	
Gard	har	hatt	samtaler	med	diverse	personer	og	byråer	som	kan	bidra.	Han	jobber	videre	
med	dette.	s	
Jens	foreslår	at	SoMe-gruppen	kan	begynne	arbeidet	sitt	allerede	nå,	og	koble	på	eventuelle	
ansatte	eller	byråer	etter	hvert.		
	



Vedtak:		
Styret	ved	Gard	sonderer	videre	i	dette	feltet	frem	mot	neste	styremøte.	Jens	setter	i	
gang	arbeidet	med	SoMe-gruppe.		

18/19	Forberedelser	til	KM	
Orientering:	
Det	er	få	saker	på	årets	Kirkemøte	som	fenger	utover	kirkepolitisk	interesserte.	Hovedsaker	
er	gudstjenestereformen	som	skal	landes,	kirkeordning	og	fordelingsnøkkel	mellom	
bispedømmene.		
	

• Kirsten	deltar	som	koordinator	og	støtte	under	hele	KM.	Representerer	ÅF	på	
åpningen.			

• Introsamling	for	ÅF	før	åpningsgudsjenesten.	På	en	kafe	i	Trondheim,	så	kan	folk	
spise	lunsj	der.			

	
Fra	drøftingen:	

• Vi	har	fått	tilbakemelding	om	å	legge	ÅF-samlingene	til	bestemte	tider	gjennom	KM,	
Kirsten	og	Gard	legger	en	møteplan.		

• Mulige	saker	ÅF	kan	spille	inn	i	Kirkemøtet	og	medier:	Ekstremisme?	Utbuing	av	
Hareide	og	tonen	i	kirken.	Abort?		

	
Vedtak:	Styret	drøftet	forberedelsene	til	kirkemøtet	og	tar	informasjonen	til	
etterretning.		

19/19	Status	for	listene	i	alle	bispedømmer	og	søknader	fra	regionlag	
Vi	gjennomgikk	situasjonen	i	alle	regionlag;	hvem	har	kontroll	og	hvem	har	utfordringer?		
	

• Stavanger	har	en	god,	ferdig	liste	
• Nord-Hålogaland	har	en	god,	ferdig	liste	
• Hamar	har	en	god,	ferdig	liste	
• Møre	har	en	god,	ferdig	liste	
• Bjørgvin	har	en	god,	ferdig	liste	
• Agder	og	Telemark	har	en	god,	ferdig	liste	
• Oslo	har	møte	i	morgen,	er	ikke	ferdig	
• Tunsberg	er	godt	i	gang	
• Borg	er	ikke	ferdig,	
• Sør-Hålogaland	har	hatt	sykdom	i	styret,	og	trenger	hjelp	
• Nidaros	trenger	hjelp	

	
Kai	Steffen	i	Agder	og	Telemark	regionstyre	lager	et	kursopplegg	for	kandidater	til	våre	
lister.	Vi	drøftet	også	muligheten	for	å	besøke	våre	nominasjonsmøter.		
	
Støtte	til	lokallag	
Søknad	fra	Agder	og	Telemark	regionlag	på	kr	42	500.		
Søknad	fra	Tunsberg	regionlag	om	konsert,	på	kr	60	000	+.			



	
Vedtak:		
Styret	tar	situasjonen	for	listene	til	etterretning.		
Agder	og	Telemark	regionlag	sin	søknad	på	kr	42	500	innvilges.	Tildelingen	
inkluderer	regionlagets	andel	av	medlemskontingenten	for	2018	og	2019.	Styret	
forutsetter	at	en	del	av	materialet	som	blir	produsert	kan	brukes	nasjonalt.		
Tunsberg	regionlag	sin	søknad	om	konsert	med	Ole	Paus	innvilges	ikke	av	styret.	
Dersom	regionlaget	skaffer	eksterne	midler	til	likevel	å	gjennomføre	konserten,	kan	
styret	muligens	stille	en	garanti	for	en	lavere	sum.		

20/19	Plan	for	kommunikasjonsarbeidet	framover		
Denne	saken	ble	utsatt	til	neste	møte.	Jens	og	Gard	jobber	med	dette	inntil	videre.		
	
21/19	Arrangementsplan	for	våren:		Hva	er	viktig	vi	prioriterer?			
Denne	saken	ble	utsatt	til	neste	møte.		
	
	
	
	
	
	
Neste	styremøte	er	2.	mai	kl	17:30	på	Kirkens	hus.			


